Губанова Виктория Сергеевна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №8 имени Бусыгина М.И.»
Русский язык, 4 класс, УМК «Перспектива».
	Раздел
	Язык как средство общения (40 часов)

	Тема
	Состав слова (1урок в теме)

	Тип урока
	Урок общеметодологической направленности  

	Цели
	Сформировать представление о способах словообразования.
Ввести правила:
— написания приставки с гласными а, о;
— написания приставки с согласными з, с;
— написания суффиксов -ик-/-иц-, -ек-/-ец-.
Научить использовать приобретённые знания и умения в практической деятельности.

	Основное содержание
темы


Термины и понятия
	Актуализация умения разбирать слова по составу, подбирать однокоренные слова. Изучение значения морфемы. Изучение образования и написания слов с помощью приставок. Изучение образования и написания слов с помощью суффиксов. Освоение способов словообразования с помощью морфем. Освоение правила написания приставок о-, об-, от-, до-, по-, про-, под-, на-,
за-, над-, с-, приставок с согласными з, с. Освоение правила написания суффиксов -ек-, -ик-.
Корень слова, окончание, основа слова, приставка, родственные слова, состав слова, суффикс, сложные слова, соединительная гласная в сложных словах.

	Планируемый результат

	Личностные умения
	Метапредметные умения
	Предметные умения

	 Проявлять:
— интерес к изучению темы;
— желание раскрывать значение слова/выражения;
— творческое отношение к употреблению в речи соответствующего слова/выражения;
— понимание успешности при освоении темы.
	Познавательные умения:
— раскрывать значение понятий «родственное (однокоренное) слово», «корень слова», «основные орфограммы в корне слова», «суффикс», «приставка», «основа слова» и использовать их в активном словаре;
— определять условия правописания гласных а, о в приставке и обосновывать своё мнение;
— определять условия правописания согласных з, с в приставке и обосновывать своё мнение;
— определять условия правописания суффиксов -ик-/-иц-, -ек-/
-ец- и обосновывать своё мнение;
Коммуникативные умения:
— адекватно взаимодействовать с партнёром в рамках учебного диалога;
— самостоятельно выбирать речевые высказывания для эффективного общения;
— адекватно использовать речь для представления результата.
Регулятивные умения:
— выполнять учебное задание, используя правило;
— выполнять учебное задание в соответствии с целью и планом;
— выполнять самопроверку и корректировку, взаимопроверку и взаимооценку при работе в паре;
— ориентироваться в разных способах выполнения задания;
— соотносить поставленную цель и полученный результат деятельности.
	 Классифицировать и писать родственные слова по группам соответственно орфограмме в корне, вставляя пропущенную букву.
 Рассказывать о правописании приставок о-, об-, от-, до-, по-, про-, под-, на-, за-, над-, с-, без-, раз-, из-, воз-, низ-,
бес-, рас-, ис-, вос-,
нис-, о правописании суффиксов -ик-/-иц-,
-ек-/-ец-.
 Писать слова, вставляя пропущенную букву в приставке.
 Списывать текст, вставляя подходящий по смыслу суффикс 

	ТЕХНОЛОГИЯ ИЗУЧЕНИЯ ТЕМЫ  (Технология деятельностного метода обучения)  

	Организация образовательного пространства

	Межпредметные связи
	Ресурсы
	Формы работы

	Окружающий мир
Тема «Общество — это мы».
Литературное чтение
Тема «Истоки литературного творчества».
	Информационный материал:
Учебник, ч. 1, рабочая тетрадь, ч. 1,  
Демонстрационный материал:
Работа на доске.
Интерактивный материал:
Карточки с индивидуальными заданиями.
 Инфоурок  Урок    Корень., презентация 
	Фронтальная;
индивидуальная —         ;
парная —        ;
групповая —         .


Ход урока
	Этап урока
(обязательные этапы урока)
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Результат

	Этап мотивации (самоопределения) к учебной деятельности

Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии.
Цель: организовать подготовку и мотивацию учащихся к надлежащему самостоятельному выполнению пробного учебного действия, его осуществление и фиксация индивидуального затруднения
	Добрый день! 
С каким настроением вы пришли сегодня в класс? Почему?
Что ждете от урока?



Лексика-раздел языка изучающий значение слов.
Орфография – раздел языка изучающий правила правописания
 Орфоэпия-раздел языка изучающий произношение слов Морфемика- раздел языка изучающий части слова
Затруднение в понятии морфемика
Слова:
Написала
Трава 
морской
	1. Дать понятие слову

2. Определить лексическое значение слова,  

3. кол-во звуков и букв, ударение,

4. выделить орфограмму и проверить её

5. Разобрать слово по составу
	Внутренняя готовность выполнять нормативные требования учебной  деятельности
1) актуализируют  требования   учебной деятельности (“надо”);
2) обретают  внутреннюю потребность включения в учебную деятельность (“хочу”);
3) устанавливают  тематические рамки (“могу”).


	Целеполагание

	Определите тему урока и цели

	Состав слова.
Что изучает морфемика?
Повторить части слова и алгоритм разбора слов по составу.
	Формулирование  темы и цели урока

	Выявление места и причины затруднения.
Цель: организовать выявление учащимися места и причины затруднения.
.

  Построение проекта выхода из затруднения Цель: (цель и тема, способ, план, средство).

	Определите, что мы знаем по теме «Состав слова»
Инфоурок (актуализация)
	Фронтально
Определить положение состава слова в системе языка
Текст
Предложение
Словосочетание
Слово
Части слова
Слог
Буквы и звуки
	Формулирование проблемы Определение уровня  знания и незнания по теме. 



Планирование деятельности.

	 Реализация построенного проекта.
  








Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи.
	Самооценка уровня знаний:
1. Я знаю из каких частей состоит слово
2. Я могу дать определение всех частей слова
3. Я умею подбирать однокоренные слова
4. Я знаю алгоритм разбора слова по составу
5. Я умею разбирать слова по составу
Составить алгоритм разбора слов по составу в тетради 
	
Отвечают на вопросы +\-









[image: ]Проговаривают определение частей состава слова и друг друга оценивают. Проверяют по учебнику стр 95 определения.
1. Окончание
2.  Основа 
3. Корень
4. Приставка и суффикс
	Готовность к деятельности, выполнение заданий.

	  Включение в систему знаний и повторение.
Цель: автоматизировать умственные действия по изученному алгоритму.  
	Подберите к схемам слова (слайд №3)

	Взаимооценка
	Контролируют свою деятельность

Выявляют  границы применимости нового знания и выполняются задания, в которых новый способ действий предусматривается как промежуточный шаг.

	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.
Цель — учить школьников самоорганизации в решении проблемной ситуации.
	Стр. 95 упр.153
	Выполнение упражнения
	

	Рефлексия учебной деятельности на уроке (итог). 
Цель: зафиксировать новое содержание, изученное на уроке, и организовать рефлексию. 
	Самооценка уровня знаний:
1. Я знаю из каких частей состоит слово
2. Я могу дать определение всех частей слова
3. Я умею подбирать однокоренные слова
4. Я знаю алгоритм разбора слова по составу
5. Я умею разбирать слова по составу
	Самооценка и постановка задач на следующий урок (что не получается, над чем еще нужно работать)
	.Самооценка   собственной учебной деятельности.
Соотносят  цель и результаты, фиксируют степень их соответствия, и намечают  дальнейшие цели деятельности

	Домашнее задание
	Дает д\з доводит требования к выполнению д\з до учащихся
Стр. 95 выучить правила, знать алгоритм, упр. Р.Т.  
	Обсуждают 
	Принимают информацию




Оценочный лист учащегося
Ф.И.________________________________________________
	Параметры 
	 Самооценка +\-
	взаимооценка+\-
	рефлексия+\-

	1.	Я знаю из каких частей состоит слово
	
	
	

	2.	Я могу дать определение всех частей слова
	
	
	

	3.	Я умею подбирать однокоренные слова
	
	
	

	4.	Я знаю алгоритм разбора слова по составу
	
	
	

	5.	Я умею разбирать слова по составу
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